

НАУКА

ПОНИМАНИЕ ИНКЛЮЗИИ

11 мая в Дискуссионном зале состоялась научно-популярная лекция профессора кафедры основ коррекционной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена, заслуженного работника высшей школы Российской Федерации Виталия Кантора «Современные тренды в коррекционной педагогике и психологии: от интеграции в образовании к социальной интеграции».

Приветствовала и представила докладчика публике начальник учебно-методического управления Наталья Верещагина: «Спасибо Виталию Зороховичу

за то, что он согласился открыть для нас новую страничку в истории коррекционной педагогики».

Проведя экскурс в историю появления и развития российской дефектологии, Виталий Кантор рассказал не только о частных узкоспециализированных проблемах, интересных специалистам в области коррекционной педагогики, но и о проблемах всего общества, связанных с интеграцией людей с ограниченными возможностями здоровья. Виталий Кантор отметил, что положительный социально-психологический эффект инклюзивного образования бесспорен, причем не столько для детей с нарушениями в развитии, сколько для их сверстников без нарушений, потому что благодаря инклюзии в их созна-

нии, а значит и в сознании всего общества формируется понимание необходимости помощи тем, кому тяжело. В завершение лекции Виталий Зорохович подчеркнул: «Если мы хотим построить общество, которое будет целостным потому, что каждый окажется способным с уважением к различиям принять каждого, то иного пути, кроме построения системы инклюзивного образования, у нас нет».

Помимо студентов и преподавателей Института педагогики и психологии и факультета коррекционной педагогики, студентов, магистрантов и аспирантов педагогических направлений других факультетов и институтов РГПУ им. А.И. Герцена, лекцию онлайн смогли посмотреть все желающие.

Анна Самарина



МОЛОДЕЖЬ ДЕЛАЕТ ОТКРЫТИЯ

XVIII СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «СТУДЕНТ – ИССЛЕДОВАТЕЛЬ – УЧИТЕЛЬ», ПОСВЯЩЕННАЯ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗЕМЛИ

XVIII межвузовская студенческая научная конференция «Студент – Исследователь – Учитель» включала в себя 39 секций по факультетам, институтам и филиалам университета. Секционные заседания начинались с лекций видных ученых РГПУ им. А.И. Герцена и приглашенных ученых других вузов Санкт-Петербурга: ПГУПС императора Александра I, СПбГУ, СПбГУТ им. профессора М.А. Бонч-Бруевича. Студентами, аспирантами и молодыми учеными было подготовлено и представлено более 700 докладов.

В 2016 году в рамках Недели науки Герценовского университета конференция «Студент – Исследователь – Учитель» проходила в два этапа:

– неделя СНО, в ходе которой были проведены круглые столы, мастер-классы, дискуссионные площадки, научные дебаты, игра, научные семинары, научный семинар в музее, а также новые формы научно-исследовательской работы, например, такие как квест, проведенный Институтом детства;

– конкурс лучших научных докладов в рамках межвузовской студенческой научной конференции «Студент – Исследователь – Учитель».

21 апреля в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена прошло пленарное заседание конференции, посвященное международному Дню Земли, на котором была прочитана актовая лекция заведующего кафедрой геологии

и геоэкологии Евгения Нестерова «Общество любителей древних языков, или листы каменной жизни». Лекция прошла в интересном формате и получила положительные отзывы от слушателей. Лектором были использованы уникальные географические, исторические и культурологические материалы.

Центральным событием пленарного заседания стало торжественное награждение победителей секционных заседаний конференции. С вступительным словом, поздравлениями и пожеланием успехов в научно-исследовательской работе выступил Николай Васильев, начальник управления научных исследований университета. На торжественном награждении также присутствовали и другие члены оргкомитета: начальник отдела организации и сопровождения научно-исследовательской деятельности Татьяна Фленина и ведущий эксперт отдела



организации и сопровождения научно-исследовательской деятельности Любовь Синельщикова. На торжественном награждении победителей секционных

заседаний 139 обучающимся Герценовского университета были вручены дипломы.

Живой отзыв оставила студентка 4 курса бакалавриата Института педагогики и психологии Мария Семёнова, которая особо отметила лекцию «Общество любителей древних языков, или листы каменной жизни» Евгения Михайловича Нестерова: «Лекция вызвала живой интерес у всех участников пленарного заседания, поскольку проблемы исследования происхождения жизни на земле, человека и развитых цивилизаций, наконец, исследовательского интереса студентов в процессе полевой практики актуальны и интересны всегда. Особенно порадовала подача материала, понятная всем представителям научного знания, а также общение с аудиторией».

В ходе церемонии лучшие были отмечены дипломами, и я уверена, что они станут кадровым потенциалом и будущим отечественной и мировой науки и образования. Отрадно было видеть

среди победителей секционных заседаний и участников пленарного заседания председателей СНО институтов, факультетов и филиалов, а также членов Совета СНО РГПУ им. А.И. Герцена, подающих пример для будущих молодых исследователей университета».

Заинтересованность студентов в результатах конференции говорит о положительных тенденциях в развитии молодежной науки в вузе. Активная секционная работа в рамках Недели СНО будет вознаграждена публикациями в «Вестнике студенческого научного общества РГПУ им. А.И. Герцена».

Замечательно, что каждый год многие факультеты стремятся заявить секции по новым актуальным темам, следовательно, увеличивается количество докладчиков и студенческих публикаций. Будем надеяться, что такая тенденция сохранится в дальнейшем.

Л.А. СИНЕЛЬЩИКОВА,
ведущий эксперт отдела организации и сопровождения научно-исследовательской деятельности

Активный участник конференции, студент 3 курса бакалавриата Института детства Анна Афоньшина поделилась впечатлениями: «На конференции мы прослушали лекцию Евгения Нестерова. Какое впечатление произвела на меня эта лекция? Сказать, что она оставила глубокий след в моей душе, – это ничего не сказать. За годы обучения в вузе мы привыкли большую часть времени находить только в своей специальности, в своей области науки. Мы порой забываем развиваться в других сферах, становиться действительно образованными людьми, способными поддержать разговор на абсолютно любую тему. Лекция Е.М. Нестерова о Книге Жизни, о языке Земли пробудила во мне ностальгию по уже, к сожалению, забытым урокам географии в школе. Я вспомнила, как мы слушали лекции нашей учительницы с таким же упоением, с такими же горящими глазами. Мир вокруг нас, безусловно, очень интересен, загадочен и чудесен. На многие вопросы мы иногда не можем найти ответы. А надо ли? На мой взгляд, что-то достаточно просто принять на веру и снова и снова поражаться нашей удивительной планете. Вторая часть пленарного заседания была посвящена награждению победителей различных секций. И все те студенты, которые выходили на сцену, – настоящая гордость Герценовского университета! Нас так много, мы такие разные, но я уверена, что нас объединяет любовь к науке! Я абсолютно точно могу сказать, что во время награждения радовалась за каждого студента. Многие уже знакомы мне по своей активной работе не только в рамках СНО, но и в рамках других направлений студенческой жизни. А как же не уважать тех, кто является настоящим активным студентом РГПУ им. А.И. Герцена! Хочется, чтобы нас было еще больше, чтобы зал был полон одноклассниками и друзьями самих победителей, чтобы потом на факультетах и в институтах студенты знали своих героев в лицо!»

МЫ ГОТОВЫ К FIFA – 2018!



Студенты РГПУ им. А.И. Герцена вошли в число победителей творческого конкурса Гознака на разработку идеи оформления лицевой и оборотной стороны памятной банкноты Банка России, посвященной Чемпионату мира по футболу FIFA-2018 в России.

Конкурсной комиссией были выбраны десять призеров – студентов-заочников 5 курса факультета изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена. Их работы были выполнены под руководством доцента кафедры художественного образования и декоративного искусства Анатолия Березовского. Как отметил сам Анатолий

Викторович, вместе со студентами он приобрел интересный и полезный опыт, который воплотился в ярких страницах портфолио студентов и заслуженных ими призах: «Это был творческий конкурс в чистом виде».

Четыре студентки получили главный приз конкурса. Пьедестал почета между собой разделили Валентина Брага, Анна

Вашук, Зинаида Герасимчук и Анна Темрякова.

В конкурсе приняли участие студенты 10 художественных учебных заведений из 11 городов, которые будут принимать у себя участников Чемпионата мира по футболу FIFA-2018 в России. Среди них – Санкт-Петербург, Самара, Саранск, Сочи, Волгоград, Ростов-на-Дону, Екатеринбург.

44 будущих художника, дизайнера, педагога прислали на конкурс 49 идей оформления банкноты. В том числе авторами 23 работ оказались студенты 5 курса РГПУ им. А.И. Герцена, которые получают

образование в области дизайна и компьютерной графики. По словам их руководителя Анатолия Березовского, все студенты прониклись темой конкурса и с удовольствием выполнили работу: «Задание показалось нам настолько интересным, что мы буквально не отходили от компьютеров. Я работал с каждым студентом, контролируя и направляя их в нужное русло. Думаю, что ключевым моментом нашего совместного успеха стала оперативность обработки информации и выполнения конкурсных работ. Но, несмотря на сжатые сроки, все работали кропотливо и внимательно – мы

вымеряли композицию до миллиметра. Заслуги студентов тут очевидны».

В конкурсную комиссию вошли представители Гознака и Банка России, художники и специалисты по защитным технологиям, для которых разработка и создание банкнот – каждодневная профессиональная задача. Возглавил конкурсную комиссию Иван Ильич Глазунов, заслуженный художник России, академик, заведующий кафедрой композиции Российской академии живописи, ваяния и зодчества И.С. Глазунова.

Информация факультета изобразительного искусства